

春天

□如皋师范附属小学二(4)班 卢佳琪

我要当

如皋小作家

灿烂的阳光穿过树叶的空隙，一缕缕阳光洒下大地，照在身上暖洋洋的。

春姑娘迈着轻盈的步伐来到田野上。远远看去，一片片油菜花，争先恐后地绽放了。金灿灿的花在春风的吹拂下，漾起了阵阵金色的波浪，散发出沁人心脾的芳香，让我心旷神怡。

春姑娘来到我家门前，抽出了嫩黄的柳叶，那翠绿的小嫩芽，像一个可爱的小宝宝睡着枝头。柳枝又细又长，像一位婀娜多姿的少女，穿着绿色的连衣裙，伸出修长的双臂，拥抱春天呢！这让我想起了杨万里写的《新柳》：“柳条百尺拂银塘，且莫深青只浅黄。”春天是美妙的，充满诗意的，令人陶醉。

春姑娘来到美丽的校园。一排排淡粉色的红叶李花，我走近一看，那淡粉的小花像一只只蝴蝶，在翩翩起舞。

一阵风吹过，飘来了一阵阵淡淡的芳香，树叶沙沙响起，好像在窃窃私语，谈着春天的秘密。

(指导老师：闫春兰)

紫荆之巅，新春月圆。年初，故宫的上元灯会就是这般拉开帷幕。霎时间，火树银花，一片耀眼的红，夹杂着斑斓的光，韵味十足。

当故宫被现代科技点亮的时候，传统年味儿就这样蔓延开去了。

古诗，戏曲，传统建筑……在时代的快马加鞭中，传统似乎也在与时俱进。李云鹤利用3D成像技术，将敦煌文化重新带到世人面前……

新技术使传统焕发生机，新科技使传统再放光芒，让传统成为“热潮”。正因为有了与新元素的结合，传统才不会成为生涩难懂的去；正因为有了新媒体的出现，传统文化才能以新姿态，新形象出现在当代人眼前。互联网时代传统并未退出历史舞台，而是被新方法创新传承，传统被更新，文化被点亮，泱泱大国的传统走向了世界，成为独特的风骨，不灭的印记。

故宫“掌门人”单霁翔曾这样谈及故宫：“我们该给故宫下一个怎样的500年？”此语一出，一句道破了互联网时代传统文化的处境：既需传承本心，坚守初心，又需迎合时代，加快创新。欣喜的是不少传统文化已利用新技术走进了生活，“碰撞出”灿烂的火光；而在未来，青少年更应担起文化传统守正创新的责任，让传统在现代焕发生机。艾略特曾言：“假如传统或世代相传的意义仅是盲目地或一丝不苟地因循前人的风格，那么传统就一无可取。”的确，对传统的传承，目的最终指向的是现实，是此刻。我们应培养自己的担当意识，自觉主动地为传统文化添一份力。吸收前人的经验，吸取前人的教训，我们便必然有融合现代文化与古代传统的更好方案。

我坚信，在不久的将来，传统必定会在新技术的加持下，开出最盛的花，结出丰硕的果！

我要当

如皋小作家

扎根传统

戮力创新

□如皋市第一中学高三(10)班 汤梦涵

护城河边有人家

□如皋如城实验小学四(11)班 杨菁溢

护城河是皋城的著名景点之一，水环城、城包水，这样独一无二的风景，给皋城又增添了几分姿色。

沿着护城河旁的小路，我漫无目的地走着，整个世界，仿佛沉浸在银色的光海中。烘托着充满温馨静谧的夜，我也置身在这月光之海中了。月光洒满了我的衣服。温暖着我的心，我觉得太阳过于热烈，奔放的星光又孤寂清冷了些，只有这温柔恬静的月光才能这般地恰到好处。

小河上修建了几座大桥，桥上热闹非凡——有几个老爷爷坐在桥上，伸长钓鱼竿，正在钓鱼。另一边一条小狗，跑到了石椅旁坐了下来，看着这美丽的护城河。

在夕阳的照射下，一切都变得十分的温馨，一切都变成了温暖的橙色。

这一刻，所有人放飞快乐的心情，享受着在护城河边的快乐。

(指导老师：刘美娟)

我要当

如皋小作家

我家的小康年总结

□白蒲镇新城小学二(1)班 袁皓

房子，自己还买了心仪已久的奥迪，我和袁皓共同敬爸爸一杯！”爸爸乐呵呵地把杯子送过来与姐姐和我碰了一杯。我和姐姐学着爸爸的样子张大嘴巴一口气喝了下去。

妈妈最后也端起酒杯：“我们全家一起喝个庆功酒。去年防疫管控得力，精准扶贫措施奏效，惠民政策落地生根，我们既买房又买车。每个人都了不起呀，干杯！”

小康目标实现了，全家画了一个圆满的句号。我拿起了手机拍下这美好的时刻，每个人的脸上都洋溢着幸福的微笑。

(指导老师：葛方敏)

我要当

如皋小作家

桌上摆满各种各样的美味佳肴，一家人围坐在餐桌前说说笑笑，好不开心，奶奶拿出自己酿的米酒，给大人倒上一碗，我和姐姐也索性来了一小杯。奶奶解释说：“本来小孩是不能喝酒的，但今年不一样，我们开心，全家人喝一杯。”

接着爸爸又给妈妈和自己斟上一碗：“我敬老婆大人一杯酒，祝贺你为孩子作出了学习的表率，英语考级，执业证书，药剂士证书，三证齐得，荣升店长，可喜可贺，我喝掉，你随意！”又一杯米酒痛痛快快地下肚。奶奶连忙边夹菜给爸爸：“不要太快，慢慢喝！”

姐姐也学着爸爸的样子拉起我敬爸爸：“爸爸你劳苦功高，一年四季在外奔波西走，今年不仅给家里买了

“桃花春色暖先开，明媚谁人不看来。”春来桃花来，何不能说，桃花是春的代言花？

初春，桃树悄然顶上了“粉红冠”。远望，那几点粉红的花苞，如天上的星星，闪耀在树丛中。这一处，那一处，点缀枝头树冠，点燃整个春天，整个天地！细细打量，花苞粉色凝聚，美梦孕育其中；初绽的花儿，娇艳欲滴；完全绽放的花儿，明丽妩媚，热情又不失孤高。我猜啊，这花若是成千上万朵聚在一块儿，定是比天上云霞还美！

春雨下了一夜。朦胧的雨中，桃花全然绽放。哪个画家敢保证能画出那与众不同的颜色，哪个作家又能保证写出那惊艳众人的姿态？没有！桃花已不再是那童心未泯的孩童，而是落落大方的姑娘了。桃花毫无保留地将自己的美展现在众人面前，自信潇洒又不骄傲。那淡淡的清香，悠悠扬扬飘了好远，引来蜜蜂彩蝶，一起欢舞。

洋洋洒洒的桃花，满地落英，满地粉红。你瞧啊，桃花或落于青石小径，古朴悠远；或枕于碧草丛中，红绿相间；或飘零于漾漾清波之上，落花流水，别一番情趣……

(指导老师：黄瑞华)

我要当

如皋小作家

春天的代言——桃花

□安定小学六(二)班 薛雯琦



平和的你才最美丽

保持平和心态 积极乐观自律

中央文明办 宣

漫画作者：林帝浣



运动能医假病 醉酒不解真愁

提倡戒烟限酒 坚持适量运动

中央文明办 宣

漫画作者：林帝浣